

学生工作简报

2021年 第4期（总第13期）

杭州师范大学沈钧儒法学院学工办、团委主办

2021年 7-9月

本期导览

【律苑星辉】

- ◇ 我院三项学生科创项目入选 2021 年省“新苗人才计划”
- ◇ 舒展青春最好的模样——法学 192 班季超群在学校 2021 级新生开学典礼上代表在校生发言
- ◇ 法学 193 班祝檀吉获“中行杯”第十三届浙江省大学生职业生涯规划大赛职业规划类本研组优胜奖

【思政教育】

- ◇ 青春不散场 追梦向远方——我院举行 2021 届学生毕业典礼
- ◇ 2020 级学生军训工作圆满完成
- ◇ 学院喜迎 2021 级学生
- ◇ 法漾青春 逐梦启程——学院举行 2021 级新生欢迎仪式暨迎新联欢会
- ◇ 我院扎实开展 2021 级本科生始业教育

【青春团建】

- ◇ 我院举行 2021 年暑期社会实践出征仪式暨安全教育大会
- ◇ “‘援’起钱塘”法律援助小分队赴新登镇开展社会实践
- ◇ “师大先贤”红色研学团走进红色教育基地开展实践活动
- ◇ “农村未成年人法治教育现状”调研团返乡调研

【就业创业】

- ◇ 2021 届本科生、研究生就业工作取得较大进步

【律苑星辉】

◇我院三项学生科创项目入选 2021 年省“新苗人才计划”

8 月底，2021 年浙江省大学生科技创新活动计划暨新苗人才计划立项结果公布，我院有 3 个学生科技创新项目成功立项，具体情况如下。

序号	项目类别	项目 名 称	负责人	团队成员	指导教师
1	浙江省大学生 科技创新项目	数字时代产品问题 及法律责任规制的 研究——杭州市互 联网商家大数据杀 熟现状分析	季超群	殷泽为 李 宁 王佳辉	张挺 陈琛
2	浙江省大学生 科技创新项目	我国代孕行为的合 法化问题研究—— 以“胚胎遗留案” 为例	梅芳晴	郑懿敏 应青青 张 颖	陈雅丽
3	浙江省大学生 科技创新项目	将地摊经济提升为 法治经济的路径与 意义探析	李佳佳	沈佳美 杨 可 吴 楠	汪红飞 黄晓平

◇舒展青春最好的模样——法学 192 班季超群在学校 2021 级新生开学典礼上代表在校生发言

9 月 26 日，杭州师范大学 2021 级新生开学典礼在下沙校区举行，我院法学 192 班学生季超群在学校 2021 级新生开学典礼上代表在校生发言，她分享了自己在杭师大的成长历程，鼓励学弟学妹们积极体验、勇于尝试；专心志业、追逐梦想；拥抱时代、勇担使命。

◇法学 193 班祝檀吉获“中行杯”第十三届浙江省大学生职业生涯规划大赛职业规划类本研组优胜奖

法学 193 班祝檀吉同学经过学院、学校的多轮选拔，成为学校推荐参加浙江省大学生职业生涯规划大赛职业规划类的 5 名入围同学之一。9 月 30 日，在浙江省大学生创新创业大赛组委会公布的“中行杯”第十三届浙江省大学生职业生涯规划大赛复赛结果公示中，祝檀吉获得职业规划类本研组优胜奖。

【思政教育】

◇青春不散场 追梦向远方——我院举行 2021 届学生毕业典礼

7月6日下午，学院在恕园7号楼500座举行2021届学生毕业典礼。学院党政领导、教师代表及2021届全体本科和硕士毕业生一同出席活动。院长郝铁川教授在典礼上发表题为《天涯何处无芳草 无为歧路泪沾巾》的精彩讲话，希望毕业生们“记住该记住的、忘记该忘记的、改变能改变的、接受不能改变的”。执行院长汪红飞教授为获得2021届省级优秀毕业生颁发荣誉证书；党委书记董伟老师代表学院接受毕业班向学院赠送的纪念礼物；副院长余钊飞老师为校级优秀毕业生颁发获奖证书；党委副书记张昌羽老师为2021届校友联络员颁发聘书。教师代表魏小军老师回顾了与学生们在法学院相处的点点滴滴，勉励大家养成独立思考能力和严谨的法律思维方式，成就更好的自己。王艺、郑筠超分别代表本科毕业生与研究生毕业生，表达了心中的感动与感谢，表示在新的人生征途中会继续争做一名卓越法律人。

◇2020级学生军训工作圆满完成

9月10日至24日，学院2020级本科生军训工作顺利开展，188名2020级本科生在军训过程中严格要求自己，磨练意志品质，以饱满的精神状态投入训练，为接下来的大二学业打下了坚实的基础。

◇学院喜迎2021级学生

9月6日、22日，学院分别迎来了来自全国各地的90名2021级硕士研究生和197名本科生，也迎来了我院本科生、研究生招生数的新增长。为迎接新生、帮助他们早日融入杭师大法学院新环境，学院组织了周到的迎新工作，分别开展始业教育和师生见面会，受到新生的欢迎和好评。

◇法漾青春 逐梦启程——我院举行2021级新生欢迎仪式暨迎新联欢会

9月27日下午，学院在下沙校区钧儒厅隆重举行2021级新生欢迎仪式暨迎新联欢会。院长郝铁川、执行院长汪红飞、党委书记董伟、副院长余钊飞、党委副书记张昌羽出席，2021级全体班主任、年级辅导员，部分老生、研究生代表，2021级全体本科生参加。院长郝铁川教授寄予新生们“做具有家国情怀的最可爱的人”，教师代表213班班主任安恒捷博士赠予新生三个锦囊：“一本打动自己的书”、“一个健康的体魄”、“一个知行合一的信念”。校友代表2013届毕业生王增辉律师寄予学弟学妹们从学习、职业规划、学生组织工作等多方面发展自己，2021级新生代表王彩萌号召同学们一起追求所爱、步履不停，成为校

园里热血沸腾的一代。欢迎仪式结束后，学院还举行了隆重的迎新联欢会，教师、老生、新生代表欢聚一堂，共同迎接新的学期。

◇我院扎实开展 2021 级本科生始业教育

9 月下旬至 10 月，我院扎实开展 2021 级本科生始业教育。始业教育主要围绕心理健康教育、培养方案解读与学业导论、安全教育、职业生涯规划、党史校史教育、《学生手册》学习等方面展开。校党史宣讲团成员、美术学院党委书记倪洪江以“回顾经典红色校史·传承师大家国情怀”为题，为新生们主讲了校史校情教育。执行院长汪红飞教授寄语新生们做追求卓越的法科生；党委副书记张昌羽围绕消防、政保、交通、治安与防诈骗等方面作安全教育讲座；校心理健康中心周凤琴老师给同学们上大学生心理健康教育——适应性教育第一课；教务科王胜平老师解读学院 2021 级学生培养方案。

【青春团建】

◇我院举行 2021 年暑期社会实践出征仪式暨安全教育大会

7 月 1 日，我院 2021 年大学生志愿者暑期“三下乡”社会实践出征仪式暨安全教育大会在怨园 2 号楼 112 室举行。院党委副书记张昌羽出席作安全教育培训，社会实践团队及个人共计 200 余人参加。张昌羽老师针对消防安全、政保安全、交通安全、疫情防控等多方面问题进行剖析说明，着重强调了社会实践过程中要注意交通安全、住宿安全、饮食安全、政治安全、人身财产安全等。今年我院暑期社会实践活动自启动以来，各班级积极参与、广泛动员，在学院内形成了良好的宣传氛围，掀起了学生参与社会实践的热潮。共有 14 支团队申报立项，其中校级重点立项 5 支；108 名同学申报个人立项，共计参与人数 200 余人。

◇“‘援’起钱塘”法律援助小分队赴新登镇开展社会实践

7 月 7 日-10 日，“‘援’起钱塘”法律援助小分队赴富阳区新登镇开展社会实践活动。他们走进新登战役纪念馆，开展党史学习主题活动；走进潘堰村法治纪念馆，了解当地的法治建设现状、发展脉络及群众的精神文化生活；走进湘溪村，感受基层法治建设的浓厚氛围，领略美丽乡村建设的飞速发展及显著成效；走进行政服务中心向居民们普及民法典知识，并运用专业知识为居民们答疑解惑。此外，还成立普法宣讲小分队先后走进临平东湖街道乾元社区、映荷社区、茅山

社区等地，让《民法典》、交通安全知识、网络安全知识、妇女权益维护等走到群众身边，走进群众心里，提升社区居民尊法守法用法意识。

◇“师大先贤”红色研学团走进红色教育基地开展实践活动

7月8日-10日，我院“师大先贤”红色研学团深入红色教育基地开展实践。走进诸暨市俞秀松烈士陵园，通过重温入团誓词、合唱团歌等方式纪念俞秀松烈士；前往绍兴市新昌县梁柏台红色教育基地，系统了解梁柏台同志的个人履历、重要事迹、司法建设历程等，通过重温入党誓词、同唱《没有共产党就没有新中国》等方式缅怀梁柏台烈士；参加新时代“枫桥经验”万里行启动仪式，走进“枫桥经验”陈列馆，深入了解“枫桥经验”的内涵、发展历程及精神实质。

◇“农村未成年人法治教育”调研团返乡调研

7月-8月，我院返乡“农村未成年人法治教育”调研团深入全国各地农村，以农村未成年人为调研对象，采用面对面问卷调查+人物采访，从学校教育、家庭教育、社会教育三方面了解农村未成年人的法治教育情况，在实践中总结目前法治教育取得的成效和存在的不足，进而分析法治教育现状背后的原因，提出改进和完善的对策建议。

【就业创业】

◇2021届本科生、研究生就业工作取得较大进步

截止8月底，2021届本科生毕业人数173人，就业人数160人，其中考取研究生12人，考取公务员15人，整体就业率为92.49%，就业率在全校的排名相比往年有较大幅度的提升。此外，2021届研究生23人，除1人由于等待招考成绩暂未落实工作单位外，其他毕业生均已就业，就业率为95.65%。